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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "TORINO-CASELLE SENZA FUTURO? VENGA A RELAZIONARE 
IN COMMISSIONE L'AMMINISTRATORE DELEGATO DI SAGAT ROBERTO 
BARBIERI" PRESENTATA IN DATA 18 MAGGIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO 
NAPOLI.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- le notizie apparse in questi giorni sugli organi di informazione danno una prospettiva 

futura dell'aeroporto Sandro Pertini estremamente negativa; 
- a far data dal 1 giugno 2018, la compagnia Alitalia, ha cancellato quindici partenze 

settimanali per Napoli (collegamento storico che risale a 30 anni fa e che non si era mai 
interrotto); 

- trattasi di un duro colpo oltre che per i passeggeri, anche per Sagat, che nei primi tre mesi 
dell'anno ha registrato un calo di traffico del 10% sulle rotte nazionali; 

 
RILEVATO CHE 

 
- i numeri dicono che Napoli è la quarta destinazione dell'aeroporto di Torino, con una 

crescita pari al 16% rispetto all'anno precedente (276.154 passeggeri nel 2017); 
- nel mese di marzo i passeggeri sono diminuiti del 2,6 per cento rispetto allo stesso mese 

dell'anno scorso, a causa del calo dei passeggeri nazionali (lo scorso hanno transitavano 
circa 376 mila passeggeri, ora scesi a 366 mila unità, un trend negativo partito a fine 
novembre 2017); 

 
CONSIDERATO 

 
che l'annullamento dei voli Torino/Napoli, a cui si è aggiunto il Torino/Reggio Calabria, sta 
trasmettendo un segnale che lascia intendere che l'aeroporto di Torino abbia un futuro incerto, 
in quanto, ormai, vive di rotte stagionali e di voli low-cost senza alcuna programmazione 
permanente;  
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) in quali modi ed in quali tempistiche la Giunta Comunale intenda intervenire al fine di 

dare una risposta definitiva a questa situazione così drammatica; 
2) se non sia il caso di convocare un'audizione in Commissione Trasporti 

dell'Amministratore Delegato della Sagat, Roberto Barbieri, per relazionare sul futuro 
dell'aeroporto Sandro Pertini.   

 
F.to  Osvaldo Napoli  


